AMPLIACION DE METODOS NUMERICOS
GRADO EN TECNOLOGIA INDUSTRIAL
27 DE MAYO DE 2016

TIEMPO: 3 horas

Nota: Todos aquellos ejercicios en los que sea preciso utilizar la calculadora se
resolveran trabajando con redondeo a 6 digitos significativos.

1.- ;Queda determinado de forma unica un polinomio de interpolacién a parwlos

datos ° %
p=D=f(=1), p'(-D=f'(-1), pM=f1), p'(2)= f"(2)~Q\
Razonar la respuesta. \
5 (1.5 puntos)

2.-A) Calcular el polinomio de interpolacién que verifica los a siguiente tabla

X, f(x;) f'(x, )‘

-1 -1 4

1 3 \

y evaluarlo de la forma mas 6ptima posible to 0.5.

(3 puntos)

B) Sabiendo que f"(1) =8 obtener u\Qlci’ del error cometido en el apartado
anterior. 6
@ (1.5 puntos)

3.- ;(Cual de las siguiente Q? podria ser la matriz T a utilizar en el céalculo de un
determinado spline cubico nataral con 5 nodos? Razonar la respuesta.

Q 02 01 0 0 0
04 02 0 06 02 0 0.1 06 02 0 0
0.2 02 08 02 0 02 06 01 0

0 . 0 02 06 0 0 01 06 02
b 0 0 0 02 04
%Q (1 punto)

4.- Calcular el valor exacto de la siguiente integral

IZ|:(x—1)2 +x—3}dx
! A (X-1)(2-x)

mediante formulas de integracion numérica.
(4 puntos)

5.- Estudiar la estabilidad de las férmulas de cuadratura con coeficientes positivos.
(2 puntos)



6.- Dada la ecuacién diferencial

y(0) =1, y'(0)=2
A) Realizar una iteracién del método de Runge-Kutta de cuarto orden para estimar
y(0.2), y'(0.2).

{Y4Xy4y=0

(4 puntos)
B) Sabiendo que
X; y(x;) y'(x;)
0.2 1.37489 1.72502
0.4 1.68176 1.32730
0.6 1.90110 0.859340 %

estimar y(0.8), y'(0.8) mediante el método predictor-corrector d @m un
precision de 0.1 %
Vo= n+§6ﬂ} ~590F, ., +370F,, —90F ] Eﬁ%}?&l

o =3, Fan 9T +19TF, =57, + ] ‘Q’% N-1
(3 puntos)

7.-A) Definir los conceptos estabilidad debll \ de estabilidad absoluta.
(1 punto)

B) Indicar el procedimiento a s@ la obtencién de la region de estabilidad

absoluta de un método lineal m
(1 punto)

8.-A) Utilizando funcione % obtener una férmula que permita calcular f"(z) a
2h), f(z=h)y f(2).

partir de los Valores

(2 puntos)
B) Dedugir e truncatura cometido por cualquier formula de derivacion de
tipo inte para el célculo de la derivada segunda de una funcién en un punto.

(2 puntos)

& r de la expresion general anterior ;cudl seria el término de error de la
del apartado A)?

(1 punto)



